
 

 
 

 

Exmo. Senhor 

Chefe do Gabinete de Sua Excelência o 

Presidente da Assembleia Legislativa  

da Região Autónoma dos Açores 
 

 

 

 

Sua Referência       Sua Comunicação                  Nossa Referência                   Data 

          20/025/RL                     28.03.2025 

 

 

Assunto: Perguntas com pedido de resposta escrita | « Zona balnear do Ilhéu de 

Vila Franca do Campo com interdição a banhos em 2025» 

 

 

O Grupo Parlamentar do PSD, nos termos dos n.os 1 e 2 do artigo 182.º do Regimento, 

entrega a Sua Excelência o Presidente da Assembleia Legislativa da Região Autónoma 

dos Açores, para efeitos de admissão, perguntas com pedido de resposta escrita dirigidas 

ao Governo Regional. 

 

 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

 

 

 

O Chefe do Gabinete 

 
(Rui Lucas) 
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REQUERIMENTO 

 

Zona balnear do Ilhéu de Vila Franca do Campo  

com interdição a banhos em 2025 

 

A proposta de lista das águas balneares costeiras identificadas na Região Autónoma 

dos Açores para 2025, apresentada recentemente ao Conselho Regional do Ambiente e 

do Desenvolvimento Sustentável, exclui a zona balnear do Ilhéu de Vila Franca do 

Campo. 

 

Segundo o Diretor Regional de Políticas Marítimas, a exclusão decorre do facto da 

qualidade da água do Ilhéu de Vila Franca do Campo ter sido como “má” durante cinco 

anos, o que, nos termos da legislação em vigor, obriga à interdição a banhos na época 

balnear seguinte. 

 

Recorde-se que, em 2021, por iniciativa do Governo Regional dos Açores, foi 

constituído um grupo de trabalho com o objetivo de promover uma ação concertada 

para o incremento da qualidade das águas do Ilhéu de Vila Franca do Campo, que 

integrou a Direção Regional dos Assuntos do Mar, o Parque Natural da Ilha de São 

Miguel, a Câmara Municipal de Vila Franca do Campo, o Clube Naval de Vila Franca do 

Campo, a Capitania do Porto de Ponta Delgada, a Direção Regional das Pescas e a 

Delegação de Saúde de Vila Franca do Campo. 

 

Uma das medidas propostas por este grupo de trabalho seria a construção, pela 

Câmara Municipal de Vila Franca do Campo, de três estações de tratamento de águas 

residuais, mas, de acordo com o Diretor Regional de Políticas Marítimas, tais 

investimentos não foram concretizados. 

 

 

Assim, nos termos regimentais aplicáveis, os Deputados subscritores solicitam ao 

Governo Regional as seguintes informações: 

 

1 – Quais são as problemáticas identificadas, quais as ações previstas de mitigação e 

qual o plano de ação apontado por este grupo de trabalho? 

 

2 – Em que ano se verificou a primeira anomalia, a sua evolução e os resultados das 

análises à qualidade da água desde essa data. 
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3 – Era mesmo necessário interditar o Ilhéu de Vila Franca do Campo durante 2025? 

Que alternativas ou planos de mitigação o Governo Regional dos Açores tentou 

implementar? 

 

4 – Qual o plano do Governo Regional dos Açores para tentar resolver este problema, 

mesmo que em parceria com outras entidades, e quando se prevê que a interdição a 

banhos no Ilhéu de Vila Franca do Campo termine? 

 

 

 

Os Deputados, 

 

 

(João Bruto da Costa) 

 

 

(Délia Melo) 

 

 

(Paulo Gomes) 

 

 

(Sabrina Furtado) 

 

 

(Salomé Matos) 

 

 

 (Luís Raposo) 

 

 

(Flávio Soares) 

 

 

(Paulo Simões) 

 


